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鹿児島が生んだ偉大な作家，海音寺潮五郎先生の文業とその功績を

讃え，後代に伝えるとともに，文化振興のための学習機会を高校生に提

供しようという目的で，平成26年度から海音寺潮五郎記念文芸ゼミナ

ールを開講しています。本年度の文芸ゼミナールには，県内から22人の

高校生が参加しました。（奄美大島からリモートでの参加もありました。）

本ゼミナールは，全8回の講座で，講師には，県内で執筆活動をされて

いる作家の立石富男先生と出水沢藍子先生をお迎えし，御指導いただ

いています。また，12月には，海音寺潮五郎記念文化講演会講師で，直

木賞作家の木内昇先生を特別講師としてお招きして，交流会も実施しま

した。

先生方の愛情あふれる指導の下，作品制作の進め方や執筆の技術についての講義を受講し，技術だけで

はなく，作品制作の難しさや苦しさを学びました。そして，それを乗り越え，完成させた時の達成感や楽しさを

感じることができたことでしょう。

高校生が執筆した作品は，作品集『潮音～若人の樹～』として編集します。県立図書館または，当館のＨＰ

から閲覧することができます。高校生が切磋琢磨して生み出した作品を是非，御一読ください。

夏休みや冬休みなど長期休業中の児童文化室は，多くの子供たちが課題解決学習に利用するため，とても

活気があります。先日，小学生が「川辺の工業や産業について詳しく知りたい」と尋ねて来ました。社会科の授

業で鹿児島の産業について学習し，その発展的な学習をするために図書館に来館したとのことでした。

児童文化室内の参考室には郷土に関する資料を所蔵しているため，まずは，そちらを案内しました。次に，

日本十進分類法５類（工業）と６類（産業）にある資料を提供しました。しかし，これらは県内各地の資料が混在

しているため，川辺について限定的に調べるには時間を要します。そこで，各市町村教育委員会が作成してい

る社会科副読本のコーナーを案内し，各地区の棚の中から「のびゆく南九州市（南九州市教育委員会/編集・

発行）」を提供しました。その小学生は「学習に活用できそうです」と，とても喜んで帰っていきました。

児童文化室の奥には「参考室」の他に「研究室」と「おはなしの部屋」があります。子供たちだけでなく，保護

者や指導者の方々の課題解決にも役立つ場所ですので，どうぞ御利用ください。

また，県立図書館では「パスファインダー」を作成しています。「パスファインダー」とは，調べ方ガイドであ

り，いろいろなことを調べるときに役立つ道しるべとなる資料ですので，こちらも御活用ください。

《一般図書》 ２月１５日（木） 《児童図書》 ２月２３日（金）
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○バスキア
パオロ･パリージ／作，栗原 俊秀／訳，
ディエゴ･マルティーナ／訳 花伝社

○戦後思想と日本ポストモダン
林 少陽／著 白澤社

○地理がわかれば世界が見える
宮路 秀作／著 大和書房

○人に迷惑をかけない終活
明石 久美／監修 オレンジページ

○横溝正史の日本語
今野 真二／著 春陽堂書店

鹿児島県立図書館

○赤いめんどり
アリソン・アトリー／作，青木 由紀子／訳，
山内 ふじ江／絵 福音館書店

○はなげ小学生
すけたけ しん／文，塚本 やすし／絵 小学館

○天空ノ幻獣園
田中 智章／作，岡 篤志／作，
有田 満弘／絵 ポプラ社

○ココロノナカノノノ
戸森 しるこ／著，カシワイ／絵 光村図書出版

○博物館の少女 怪異研究事始め
富安 陽子／著 偕成社

文芸ゼミナールの様子
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○ 一般閲覧室ミニ展示

２月１日（木）～２月２９日（木）
「○○図鑑」

いろいろな「図鑑」を集めました。どうぞ，

図鑑を開いてみてください。新しい発見が

あるかもしれません。

〇 児童文化室ミニ展示
２月23日（金）～３月2２日（金）
「ドキドキ★新生活」

春は別れと出会いの季節で

す。新生活の準備のヒントに

なる本を紹介します。

今回紹介していただいた宝本は，安房 直子/作の『北風のわすれた
ハンカチ』（偕成社）です。
わたしの宝本は，『北風のわすれたハンカチ』です。見返りを求める優しさは,

人を悲しませることがあり,見返りを求めない優しさは，おたがいを思いやり，

心が温かくなると思いました。私も相手の気持ちを考えられる人になりたいと

思える本です。【家族からひと言】北風の少女のさりげない優しさに，深い優し

さを感じる本ですね。誰かの心を温かくできるような人になりたいと思える本

です。お母さんも小学生の頃から何度も読んでいる大切な宝本です。

にじいろのほん『葉っぱのフレディ』
は

ﾚｵ･ﾊﾞｽｶｰﾘｱ/作，みらいなな/訳，島田光雄/
さく やく し ま だ み つ お

画（童話屋）からのクイズです。
が ど う わ や

答え，自分の名前，利用者カード番号を書いて，児童
こた じ ぶん な まえ り ようしや ばんごう か じ どう

文化室にある箱に，３月14日（木）までに入れてくだ
ぶん か しつ はこ がつ にち もく い

さい。正解者のなかから 抽 選で20人にしおりなどのプ
せいかいしや ちゆうせん にん

レゼントを差し上げます。
さ あ

前 回の答えは「③おんどり」でした。
ぜんかい こた

たくさんの御応募ありがとうございました。
ご おう ぼ

児童・生徒自らが課題を設定し，解決に向けて情報を収集・整

理・分析したり，周囲の人と意見交換・協働したりしながら進めて

いく学習活動，いわゆる「探究学習」が2020年度から小・中・高

で段階的に始まっています。ここでは従来の与えられた課題を解

決する力だけでなく，課題そのものを発見する力も求められてい

ます。

「テーマはどうしよう…。やりたい事ってなんだろう？」，そんな

とき「地域」をテーマにした資料探しには地元の自然や歴史の資

料など幅広いジャンルの本が豊富に揃っている県立図書館や地

域の図書館はうってつけです。専門職員の司書があなたの探して

いる本や資料にたどりつけるよう案内してくれます。

ふと立ち寄ってみたら思いがけない本との出会い，新たな「気

づき」があるかもしれません。

“本当にやりたい事をやりとげる あきらめない心を”

赤﨑 勇（ノーベル物理学賞受賞）

フレディたちに おはようと
あいさつにくる どうぶつは？

①りす ②ことり ③きつね

ヒント
そらを とべるよ 〇 開 館 時 間 火曜日～土曜：９時～21時

日曜日・祝日（ ）: ９時～17時

は，休館日

★ は，おはなしのじかん（毎週水曜日15時30分～16時）

◆ は，土曜版おはなしのじかん（第3土曜日14時～）

は，一般閲覧室新着図書の日 （２月１5日，29日，３月1５日予定）

は，児童文化室新着図書の日 （２月23日）

カバー，ページ破れ等の破損等を見つけましたら，御自身で

修理せずに，カウンターまでお持ちください。
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